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ПЕДАГОГ – ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ?
Словарь С.И. Ожегова дает определение героя как человека, совершающего подвиги, необычного по своей храбрости, доблести, самоотверженности.  Слово «герой» можно понимать по-разному. С одной стороны, он  не боится пожертвовать  личными интересами,  готов отказаться от всего, что у него есть, чтобы принести пользу миру. С другой стороны,  это человек, который предан своему делу, исполняет свой долг, не привлекая к себе особого внимания. Спасатель, пожарный, юрист, врач… А педагог? Можно ли поставить в один ряд с этими профессиями педагога  и назвать его героем нашего времени? Или герои только те, кто спасают жизни в прямом смысле этого слова?
 Педагог – это искренний человек, наполненный любовью к своей профессии и стремлением помочь каждому ребенку достичь успеха. Он готов вкладывать свои силы и энергию в образование, преодолевать трудности и предлагать инновационные методики для обучения. Он преображает образовательный процесс, делая его увлекательным  и вдохновляющим. Педагог легко ориентируется в многообразии образовательных моделей, методов, приемов и идёт в ногу с быстро меняющимся миром. Это требует творческого отношения к работе, настойчивости и владения множеством новых навыков, которые педагоги активно используют, адаптируя их к нуждам и возможностям каждого ученика. Это ли не характерные черты героя?
Сегодня педагогу приходится учитывать особенности развития детей с разным темпом обучения, способностями и потребностями. Ему нужно суметь создать такую обучающую среду, в которой каждый ребенок будет полноценно вовлечен в учебный процесс, сможет достигнуть своего потенциала. Еще одна большая задача педагога – суметь воспитать в детях уважение и толерантность, принятие и понимание каждого члена детского общества. 
Я работаю с детьми, которые имеют множественные речевые проблемы. Слова великого Цицерона как нельзя лучше объясняют суть профессии учителя-логопеда: «Наш особый долг заключается в том, что, если кто-либо особенно нуждается в нашей помощи, мы должны приложить все силы к тому, чтобы помочь этому человеку». Учитель-логопед – это человек, который не только исправит речь, избавит от ошибок чтения и письма, но и тот, кто поселит в душе ребенка надежду и уверенность в собственных силах.   
 Почему я стала учителем-логопедом? Думаю, что эта профессия сама меня выбрала. Я люблю детей и всегда восхищаюсь их абсолютной чистотой и открытостью. Мои искренние, наивные, доверчивые дошколята верят в чудо и волшебство. Я стараюсь сделать их жизнь яркой, насыщенной, созидательной. Главное в моей работе – установить положительный эмоциональный контакт. Считаю, что знания и умения, полученные вместе с положительными эмоциями, откладываются в памяти человека на всю жизнь.  Создаю такую обстановку, которая учит их общаться, вести диалог, грамотно и правильно выражать свои мысли, учу их красивой и правильной речи. Когда дети приходят ко мне с речевыми проблемами или дефектами, а уходят с чёткой и понятной речью, я понимаю, что иду в правильном направлении. Наблюдая и оценивая результаты своей работы, видя эмоции детей и родителей, я понимаю, что моя профессия самая ценная.
Что является самым важным в профессии учителя-логопеда и в чем его успех? Убеждена, что успех начинается там, где есть высочайший профессионализм и искренний человеческий интерес, сочувствие и оптимизм. Немаловажен опыт работы с родителями, ведь высокий результат в работе учителя-логопеда невозможен без тесного взаимодействия. Родители – главные помощники, которые активно участвуют в деловых играх, мастер-классах, педагогических мастерских, обучаются практическим приемам работы, получают знания о том, как нужно общаться с ребенком, чтоб ускорить устранение речевых нарушений. Обучая их, учусь сама.
Моя деятельность увлекательна тем, что развитие каждого ученика идет в индивидуальном направлении. Мне интересно выстраивать новые маршруты коррекционной работы и подбирать такие формы и методы работы, чтобы каждый ученик достиг речевых высот.
Мы работаем в уникальное время: общество постоянно меняется, идет процесс молниеносного развития технологий, происходит трансформация системы образования. Внедрение в образовательный процесс интерактивного программируемого оборудования делает коррекционную работу интересной и увлекательной, помогает детям развивать их навыки, умения и интересы. Я убеждена, что с помощью интерактивного оборудования могу помочь дошкольникам преодолеть трудности и получить хорошие результаты в обучении. Истории успеха воспитанников подтверждают, что я на правильном пути. 
Поэтому педагог, без сомнения, – герой нашего времени. Его труд оказывает сильное влияние на формирование личности будущего поколения. И пусть в бурный век перемен и неопределенности педагоги остаются надежными ориентирами и настоящими героями, строящими мосты к знаниям и светлому будущему!
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